

НЕСМОТЯ на сложности и издержки переходного периода, в городе сохранены все промышленные предприятия, не допущено резкого сокращения рабочих мест. Сохранен профиль производства, дополнительно открыто 317 малых предприятий и организаций, широко развита предпринимательская деятельность в сфере торговли, бытового обслуживания населения и производства товаров народного потребления.

Несмотря на тяжелое финансовое положение предприятий и организаций, сохранена вся инфраструктура, в том числе ведомственная. Также сохранена сеть развернутых в городе бюджетных учреждений.

В последние годы в помощь предприятиям и производственным коллективам на баланс города от ведомств принято 475 тыс. метров жилого фонда, 12 детских учреждений, 7 других социально-культурных учреждений.

Невзирая на определенные трудности в исполнении бюджета города, связанные со спадом производства, ростом цен и тарифов, неплатежи, финансовая база города остается стабильной.

В течение трех последних лет в полной мере финансируются бюджетные учреждения по защитным статьям: зарплата, питание, медикаменты, осуществляются косметические и капитальные ремонты объектов здравоохранения, культуры и образования.

Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

Особое внимание администрация уделяет стратегическим объектам, имеющим решающее значение в жизнеобеспечении города. Под руководством администрации реконструирован водозабор на реке Лименке, возведена плотина, построены очистные сооружения водопровода и канализации, что позволило обеспечить жителей города необходимым количеством воды питьевого качества (ранее город испытывал недостаток в питьевой воде).

Продвинуто решение проблемы теплоснабжения жилого фонда, переведено 99 котельных с твердого топлива на газовое, сокращено их количество, в результате улучшилась экологическая обстановка в городе.

Введение в действие очистных сооружений канализации значительно улучшило экологию водного бассейна Северной Двины, дало возможность увеличить темпы строительства благоустроенного жилья. Начато строительство ливневой канализации, планируются очистные сооружения, создана производственная база коммунального хозяйства, ремстройуправления, предприятия объединенных котельных и тепловых сетей, что улучшило эксплуатацию, содержание, ремонт, обеспечение тепловой энергией объектов города и жилых домов.

Благоустроены дороги по улицам Лечина, Кузнецова, Невского, 70-летия Октября, Маяковского, Виноградова, Толстого. Покрыта асфальтом дорога к дачным участкам в Чернягах и частично на Вершину. Построены: школы №№ 2 и 7, пристройка к школе № 5, Котласский объединенный военкомат. Практически полностью реализован генплан города — застроены микрорайоны №№ 2, 3, 3а и 4. Подготовлен новый генплан.

Сохранена база стройиндустрии, кадры строителей. И даже сегодня, в условиях повсеместного спада строительных работ, в Котласе продолжают возводить жилье, объекты социально-бытового и промышленного назначения. Только за 1993—1995 гг., например, введены в эксплуатацию школа на 33 учебных класса, 122-квартирный (площадью 6676 кв. метров) и 129-квартирный (6617 кв. м) жилые дома, причем 90 процентов жилья построено за счет привлекаемых личных средств граждан. Сдан 132-квартирный дом, строительство которого также в основном велось на средства населения. Подготовлены фундаменты двух 40-квартирных домов.

Построена котельная южного района города мощностью

— 11, от оптовых предприятий — 19.

Проведены ремонт и реконструкция ресторана «Витязь» и кафе «Русь».

Школьники города обеспечены горячим питанием — создано муниципальное предприятие «Комбинат школьного питания», которое финансируется из местного бюджета. В 1993 году принят в муниципальную собственность Котласский рынок, что позволило улучшить обеспечение горожан сельхозпродукцией и другими продовольственными товарами. Начата его реконструкция. Администрация контролирует завоз в город необходимых продуктов питания и других товаров народного потребления, особое внимание уделяет обеспечению хлебом

щих в местный бюджет арендных платежей.

Образование, культура, здравоохранение, спорт

Из бюджета работникам образовательных учреждений выделяется ежемесячно денежная компенсация в размере 10 проц. должностного оклада на приобретение книгоиздательской продукции и педагогических изданий.

ятий, не имеющих возможности их более содержать, — клуб «Октябрь» деревообрабатывающего комбината, библиотеки Болтинской и Лимендской лесобаз, ДОКа, судостроительно-судоремонтного завода.

В августе 1993 года завершен капитальный ремонт единственного в городе кинотеатра «Спутник». Проведен ремонт кровли драмтеатра, построены гаражи для его транспорта. Изготовлена проектно-сметная документация по строительству школы искусств в городе и уже выполнена часть работ по закладке фундамента. Для поощрения и поддержки наиболее одаренных учащихся музыкальной школы с 1992 года постановлением главы администрации установлены 4 стипендии. Лучшие творческие коллективы города получают постоянную финансовую поддержку в организации поездок на областные, Всероссийские смотры, конкурсы, фестивали.

Ежегодно администрация города финансирует проведение общегородских массовых праздников, полюбившихся котлашанам.

Детско-юношеская спортивная школа отдела образования получила прекрасную базу для занятий (два бассейна, два спортивных зала, сауна) в виде спорткомплекса «Салют».

За период с 1990 года сохранены все медицинские учреждения города и объемы медицинской помощи гражданам. В 1993 году вступила в строй пристройка к стоматологической поликлинике, что позволило приобрести и разместить в ней литейную установку для зубопротезирования, благодаря чему значительно сократились очереди.

Выделенные средства из бюджета позволили в центральной городской больнице открыть отделение баротерапии (приобретены три барокамеры). По линии здравоохранения главой администрации приняты программы: «О донорстве крови и ее компонентов», обеспечивающие права на льготы постоянным донорам, «Планирование семьи», «О мерах по санитарно-эпидемиологическому благополучию на территории города».

Охрана правопорядка

Администрация всячески способствует расширению базы городского отдела внутренних дел. Решены вопросы по выделению новых помещений для детского приемника-распределителя. В Вычегодском отделении милиции переехало в бывшее помещение детского сада (после соответствующей реконструкции). Открыт филиал школы милиции, построены здания ГАИ и МРЭУ.

В текущем году городскому отделу внутренних дел выделены средства из городского бюджета в размере 198 млн. руб. на содержание 15 единиц численности сотрудников отдела, оказана финансовая помощь в оплате работ по ремонту здания, автомашины.

Социальная защита населения

В плане социальной защиты детей сделано следующее:

— все учащиеся городского отдела образования (7017 чел.) получают дотацию на питание, которая с 1.09.95 года составила 825 рублей, 516 учащихся из многодетных и малообеспеченных семей питаются бесплатно, что составляет от общего числа учащихся 7,3 проц.

ОТЧЕТ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КОТЛАСА

1993 - 1996 гг.

100 Гкаллчас. Она обеспечивает теплом центральную часть города и перспективу дальнейшего строительства, сооружена новая котельная на газовом топливе в Лименде (затраты 3 млрд. рублей). Ввод котельной в эксплуатацию позволил закрыть прилегающую ТЭЦ, работавшую на угле, и значительно улучшить теплоснабжение микрорайона.

Началось строительство моста через реку Северную Двину. Заказчиком по строительству выступило созданное акционерное общество открытого типа «Котласский мост», в состав совета директоров входит и глава администрации. Мостовой переход через реку позволит выйти на все регионы России, усилит значение города как транспортного узла Европейского Севера.

В городе значительное место занимает индивидуальное жилищное строительство. В настоящее время под такое строительство выделено 306 земельных участков. 12 жилых домов введены в эксплуатацию. Граждане, получившие участки, с большим трудом решают сложные проблемы собственного строительства, но не потеряли энтузиазма и желания иметь свое жилье. В поддержку застройщикам администрация увеличила срок строительства личного дома с трех до пяти лет.

Город оказывает помощь в развитии инженерного обеспечения индивидуального жилья — строятся сети газоснабжения и водоснабжения, а также основные дороги (микрорайон ул. Ушинского) за счет средств коммунального хозяйства.

Торговля, общепит

Предприятия торговой сети и общественного питания закуплены в основном трудовыми коллективами, при этом не изменился профиль их деятельности, не произошло сокращения количества магазинов и сети общественного питания. За период с 1990 по 1995 год открыты 23 магазина, в т. ч. от предприятий - производителей



и хлебопродуктами. А чтобы бесперебойно снабжать население 80-тысячного города хлебобулочными изделиями, причем по ценам ниже, чем в соседних регионах, требуются большие усилия в решении вопросов обеспечения хлебом, в поиске нужных источников снабжения зерном.

В городе зарегистрировано 317 малых предприятий (из них действующих 127), осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность в различных отраслях народного хозяйства. За 1994 год объем производимой ими продукции составил более 20 млрд. рублей.

Администрация города способствует малым предприятиям путем оказания финансовой поддержки через существующие в городе банки (выступает гарантом в выделении льготных кредитов). Так, благодаря ходатайству администрации для поддержки развития в городе бытовых услуг (пошива обуви) через администрацию области был выделен льготный кредит в размере 60 млн. руб. для ТОО «Обувь». Это позволило предприятию освоить новые виды услуг населению, увеличить объемы производства.

Для поддержания муниципальной предприятий существует специальный фонд, формирование которого осуществляется за счет 20 проц. отчислений от сумм, поступаю-

Ежегодно в достаточном объеме финансируется статья расходов по повышению квалификации и переподготовки педагогических кадров. Так, за 1994—95 учебный год на эти цели израсходовано 36 млн. 888 тыс. рублей. На приобретение учебников в 1995 году выделено 90 млн. рублей.

С 1993 года ежегодно представляется снижение на 50 проц. или полное освобождение от платы за содержание детей из малообеспеченных семей в детских учреждениях. В 1995 году такие льготы получили 290 семей. Большое внимание и забота ежегодно проявляются в организации летнего отдыха и оздоровления детей. Так, в 1995 году на эти цели было выделено 46,6 млн. рублей для детей из малообеспеченных и многодетных семей работников социальной сферы, 53 млн. рублей — на оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием, 185 млн. рублей — детям-сиротам из школы-интерната № 1, что позволило содержать всех воспитанников в три смены в оздоровительном лагере «Заря». Открыт муниципальный детсад для детей из малоимущих семей.

Несмотря на сложную финансовую обстановку в городе, сохранены учреждения культуры. Были приняты в муниципальную собственность клубы и библиотеки предпри-